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1.16  

 

,laIKh uQ,H .sKqïlrKh l<uKdlrK .sKqïlrKh 

1 f;dr;=re 
Ndú;dlrk 
md¾Yjhka 

wNHka;r iy ndysr hk ish,q 
md¾Yjhka 

wNHka;r md¾Yjhka i|yd muKs 

2 f;dr;=re j, 
iajNdjh 

fM;sydisl f;dr;=re muKla 
fhdod .kS 

fM;sydisl, j¾;udk iy 
wkd.; hk ish,q f;dr;=re 
fhdod .kS 

3 jd¾;d lrk 
ld,mßÉfþoh 

ksYaÑ; ld,mßÉfþohla i|yd l<uKdlrKh b,a,qu ´kEu 
ld,mßÉfþohla i|yd 

4 kS;suh wjYH;d úúOdldr jQ kS;suh kshuhka iy 
wjYH;djhka m%ñ; wod, fõ  

kS;suh wjYH;djhla fkdue;s 
w;r wNHka;r Ndú;h i|yd 
ilia flf¾ 

5 f;dr;=re wdlD;sh ksYaÑ; wdlD;Ska wod, fõ ksYaÑ; wdlD;Ska fkdue;s w;r 
l<uKdldrS;aj wjYH;djhka 
u; mokï fjs 

6 jd¾;d ilia lsrSu iuia; wdh;kh tla tallhla 
f,i i,ld uQ,H m%ldYk bosrsm;a 
lrhs 

wdh;ksl wNHka;r wxY, 
fomd¾;fïka;=, tall i|yd 
fjk fjku l<uKdlrK 
jd¾;d ms<sfh, lrhs 

 

1.17  

whs;slrejkaf.a odhl;ajhlska f;drj j;alï j, jeäùula fyda j.lSï j, wvqùul 

m%;sM,hla f,i ialkaOh jeäùuhs 

1.18  

,l=Kq 2la ,nd .ekSu i|yd my; i|yka  WodyrK j,ska folla i|yka lsrSu m%udKj;a fõ 

 

uQ,H m%ldY ms<sfh, lsrSu i|yd WmÑ; ixl,amh Ndú;d lsrSu 

▪ uQ,H m%ldYk ilia lsÍfï§ úfYaIs; .sKqïlrK ld,iSudjg wod, wdodhï yd úhoï 

muKla i<ld n,kq ,efí 

▪ bosrshg l< úhoï iy ,eìh hq;= wdodhï cx.u j;alï f,i y|qkd .kakd w;r WmÑ; 

úhoï iy bosrshg ,o wdodhï cx.u j.lï f,i uQ,H ;;aj m%ldYfha igyka flf¾ 

▪ uQ,H ld¾h idOkh ksjerosj ;SrKh lsrSu i|yd bosrshg l< úhoï, WmÑ; úhoï, ,eìh 

hq;= wdodhï iy bosrshg ,o wdodhï i|yd .e,mSï isoq flf¾ 

▪ fj,| ,eìh hq;= iy fj,| f.úh hq;= WmÑ; ixl,amhg wkQl+,j y|qkd .efka  
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1.19  

wia:s;aj ixl,amh hgf;a, jHdmdrh iy whs;slre fjku iajdëk mqoa.,hka fofofkl= f,i 

i<ld .Kqfokq y÷kd.ekSu isoq flf¾. ta wkqj ish,qu .Kqfokq y÷kd .kq ,nkafka 

jHdmdrfha oDIaÀfldaKh u;hs' 

 

úl,am ms<s;=r 

wdh;ksl ixl,amhg wkqj, jHdmdrhla tys whs;slrejkaf.ka yd wfkl=;a md¾Yjhkaf.ka 

fjka jQ iajdëk wdh;khla f,i ie<fla'  

 

1.20  

(a)  c¾k,a jõprh 

(b)  úl=Kqï bkafjdhsish   

 
 
 

 ^tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 40& 
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(uq¿ ,l=Kq 40 ) 
 

fojk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 

 
 

(a) 

 f;d.h + fj<| ,eìh 
hq;= uqo,a 

+ uqo,a = ialkaOh   
(m%d.aOkh) 

+ j.lSï 

1 + 960,000     =   + 960,000 

2 -450,000    +600,000 = +150,000   

3     -20,000 = -20,000   

4     -200,000 =   -200,000 

5     +16,000 = +16,000   
 
 

^,l=Kq 05& 
 
 
 

 
(b)  

oskh bkafjdhsia 
wxlh 

.Kqfokqlref.a 
ku 

úia;rh m%udKh 
tAll 
ñ, 
^re& 

jákdlu 
^re& 

uq¿ 
jákdlu 

^re& 

2024.03.05 1256 iS/i ABC 

iud.u 

fmd;a 

(msgq 80)  

1200 65 78,000  

   fj<| 

jÜsgu 5% 

  (3,900) 74,100 

2024.03.10 1257 PQ fÜ%v¾ia A4 lvodis 

nkav, 

300 980 294,000 294,000 

2024.03.16 1258 XYZ fÜ%v¾ia CR fmd;a 

(msgq 120) 

200 240 48,000  

   fj<| 

jgsgu 10% 

  (4,800) 43,200 

tl;=j       411,300 
                                                                                                
                                                                                                  ^,l=Kq 05& 

 
^uq¿ ,l=Kq 10& 
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mßÉfþoh ‐ 02 .sKqïlrK iólrKh, oaú;aj igyka kHdh iy .sKqïlrK ixl,amh 
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;=kajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 

 
 

wEka ydâfjhd¾ 
2024 foieïn¾ 31 oskg fYaI msrslaiqu 

 
úia;rh yr ner 
m%d.aOkh  4,500 

úl=Kqï (6,200 + 4,900) ( W1)  11,100 

.ekqï (3,250 + 5,250) ( W2) 8,500  

.ukd.uk yd m%jdyk .dia;= 450  

uqo%K yd ,sms o%jH  80  

f,drs r:h 2,000  

laIh ùu – fudagra jdyk (2,000 * 20% * 3/12) 100  

iuqÉÑ; laIh ùu – fudagra jdyk  100 

jegqma  yd fõ;k 900  

ldrahd, l=,sh (900 - 180) 720  

bosrshg f.jQ ldrahd, l=,S (900 - 720) 180  

rlaIKh 120  

úoq,s úhou (280 + 25) 305  

Wmps; úhoï  25 

fj<| Kh .e;sfhda (W-1) 2,400  

fj<| Kh ysusfhda (W-2)  2,100 

uqo,a 2,070  

 17,825 17,825 

 
 

W1 
                                    fj<| Kh .e;sfhda                                ( re ‘000’ ) 
úl=Kqï 4,900 uqo,a 2,500 
  fYa/m/f. 2,400 

 4,900  4,900 

fYa/b/f. 2,400   

 

W2 
                                    fj<| Kh ysñfhda                               ( re ‘000’ ) 

uqo,a 3,150 .eKqï 5,250 

fYa/m/f. 2,100   

 5,250  5,250 

  fYa/b/f. 2,100 
                  ^,l=Kq 10& 

 

mßÉfþoh 03 - uQ,sl igyka fmd;a , md,k .sKqï iy fYaI msrslaiqu 
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y;rjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
 
mßÉfþoh 04 (II) – ksIamdok msrsjeh f,aLk ms<sfh< lsrSu 

 
fifkú bxcskshrska 

2024 foieïn¾ 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd ksIamdok msrsjeh f,aLkh/ ksIamdok .sKqu 

iDcq wuqo%jH msrsjeh   

wuqo%jH – wdrïNl f;d.h -  

(+) wuq o%jH .ekqqï 4,750  

f.k tafï  l=,S 75  

mrsfNdackhg ;snQ o%jH msrsjeh 4,825  

wvq l<d – wjika wuqo%jH f;d.h   (250)  

mrsfNdackh l< wuqo%jH msrsjeh  4,575 

iDcq Y%u msrsjeh   

iDcq jegqma 2,200  

fjk;a iDcq msrsjeh 210 2,410 

  6,985 

(+) wdrïNl fkdksñ 180  

(-) wjika fkdksñ (80) 100 

m%d:ñl msrsjeh  7,085 

   

ksIamdok fmdoq ldrah msrsjeh   

wdrlaIl .dia;= ( 550 * 80%) 440  

úsoq,s úhoï ( 450 * 75%) 337.5  

l=,S úshoï ( 720 * 75%) 540  

lïy,a rlaIKh  80  

lraudka;Yd,d l<uKdlref.a jegqma 1,200  

laIh – msrsh; yd hka;% 220 2,817.5 

ksul< NdKav j, msrsjeh   9,902.5 

,dNh 15%  1,485.37 

fj<| .sKqug udre l<d   11,387.87 

 
 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
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miajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
mßÉfþoh  03 - uQ,sl igyka fmd;a , md,k .sKqï iy fYaI msrslaiqu 

                              

(A)  
fmdÿ c¾k,h 

 

 úia;rh  yr (re) ner (re) 
1 ld¾hd, úhoï .sKqu 

wúksYaÑ; .sKqu  

(f,crfha igyka fkdjQ ld¾hd, úhoï igyka 

lsrSu)  

yr 

ner 

6,000  

6,000 

2 wúksYaÑ; .sKqu  

c, úhoï  .sKqu 

(c, úhoï .sKqfï jeämqr igyka ùu ksjeros 

lsrSu) 

yr 

ner 

1,800  

1,800 

3 .eKs,s .sKqu 

wúksYaÑ;  .sKqu  

(f,crfha igyka fkdjQ fm!oa.,sl mrsyrKh 

i|yd ,nd .;a uqo,a igyka lsrSu)  

yr 

ner 

2,500  

2,500 

4 ld¾hd, WmlrK .sKqu 

ld¾hd, kv;a;= .sKqu 

(mrs.Klfha msrsjeh ksjeros .sKqug  udre lsrSu) 

yr 

ner 

250,000  

250,000 

5 WmÑ; wdrlaIl úhoï .sKqu 

wdrlaIl úhoï .sKqu 

(WmÑ; wdrlaIl úhoï fojrla igyka ùu 

ksjeros lsrSu) 

 

yr 

ner 

35,000  

35,000 

6 fj<| ,eìh hq;= uqo,a .sKqu 

úl=Kqï .sKqu 

(úl=Kqï crak,fha tl;=j wvqfjka igyka ùu 

ksjeros lsrSu) 

yr 

ner 

16,200  

16,200 

7  wúksYaÑ; .sKqu 

úl=Kqï .sKqu 

(úl=Kqï .sKqfï igyka fkdjQ w;amsg úl=Kqï 

igyka lsrSu) 

yr 

ner 

45,000  

45,000 



 

 8 (101) uQ,H .sKqïlrKh 101/FAC 

^,l=Kq 07& 
(B) 
 

    wúksYaÑ; .sKqu                                 

c, úhoï  1,800 fYa/m/f. 38,300 

úl=Kqï 45,000 

 

ld¾hd, úhoï 

.eks,s 

6,000 

2,500 

 46,800  46,800 

 
^,l=Kq 03) 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
  

B fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 20 ) 
 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdað; W;a;r(  
mßÉfþoh  04 - wdodhï m%ldYkh iy uQ,H ;;aj m%ldYkh ms<sfh, lsrSu 

 

(a)   
m%ùka fÜ%v¾ia 

2024 ud¾;== 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd  

jsia;SraK wdodhï m%ldYkh 

                                                                                          ( re ‘000’ ) 
úl=Kqï  94,000 
úl=Kqï msrsjeh   
wdrïNl f;d.h 5,500  
.ekqï 58,300  

 63,800  
wjidk f;d.h (7,250) (56,550) 

o< ,dNh  37,450 
   
fnodyeÍfï úhoï   

úl=Kqï fldñiaa ( 150 + 1,300) 1,450  
fnd,a Kh 100  
wvudK Kh fjka lsrSu 315  

fudag¾ r: laIh (W1) 750 (2,615) 

mrsmd,k úhoï   

laIh (W1)   
    f.dvke.s,s 200  
    ld¾hd, WmlrK  1,920  

ld¾hd, úhoï 150  
c, úhoï 500  
wdrlaIl .dia;= 1,100  
jegqma yd fõ;k 15,700  

úÿ,s úhoï  ( 1,250 + 100) 1,350  

ld¾hd, l=,sh  ( 3,000 - 600) 2,400 (23,320) 

uQ,H úhoï   

nexl= Kh fmd<S ( 1,000 *15% *1/12) 12.5  
nexl= whsrd fmd<S   450  
nexl= .dia;= 150 (612.50) 

   
j¾Ih i|yd ,dNh  10,902.50 

^,l=Kq  11& 

C fldgi 
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(b) 
m%ùka fÜ%v¾ia 

2024 ud¾;= 31 oskg 

 uQ,H ;;aj m%ldYkh                                                                                                                                  

                                                                                                 ( re ‘000’ ) 
j;alï msrsjeh iuqÉÑ; laIh OdrK w.h 
cx.u fkdjk j;alï    

bvu 6,000 - 6,000 

f.dvke.s,s 4,000 700 3,300 

fudag¾ r:h 3,000 1,500 1,500 

ld¾hd, WmlrK  9,600 6,320 3,280 

 22,600 8,520 14,080 

cx.u j;alï    

f;d.h  7,250  

wdmiq f.jkq ,nk f.j,a l=,S ;ekam;=   600  

fj<| ,eìh hq;= uqo,a (6400 – 100 – 315)  5,985  

w;e;s uqo,a  120 13,955 

uq¿ j;alus   28,035 

    
ialkaOh yd j.lSu    

ialkaOh    

2023 wfm%a,a 01 oskg m%d.aOkh  6,370  

j¾Ih i|yd ,dNh  10,902.50 17,272.50 

cx.u fkdjk j.lSu    

nexl= Kh    1,000 

    

cx.u j.lSu    

fj<| f.úh hq;= uqo,a   8,000  

WmÑ; úhoïs ( 100 + 150)  250  

nexl= whsrdj  1,500  

f.úh hq;= nexl= Kh fmd<sh  12.50 9,762.50 

uq¿ ialkaOh  iy j.lSu   28,035 
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(W1) laIh ùï iy iuqÉÑ; laIh ùï 

 iuqÉÑ; laIh 

wdrusNl fYaIh 

j¾Ifha laIh iuqÉÑ; laIh 

wjidk  fYaIh 

f.dvke.s,s 500 4,000*5% = 200 700 

fudagra r: 750 3,000* 25% = 750 1,500 

ldrahd, WmlrK  4,400 9,600* 20% = 1,920 6,320 

 
 

^,l=Kq 09& 
 

^uq¿ ,l=Kq 20& 
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Notice:  

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to questions set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, design 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well and stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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